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Nombre de postes ouverts au CAPES d'Occitan
Question écrite n° 12080

Texte de la question

Mme Sophie Pantel attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur le nombre de postes ouverts
au CAPES d'occitan, langue d'oc cette année. Les trois postes proposés ne correspondent pas aux besoins
réels du territoire couvert par cet enseignement. Réservés uniquement à des candidats de niveau bac +3, ils
apparaissent dérisoires au regard de l'ampleur du périmètre concerné, qui compte 32 départements répartis sur
huit académies. Ces ouvertures ne permettent pas de répondre aux besoins induits par la loi n° 2021-641 du 21
mai 2021, dite loi Molac, relative à la protection patrimoniale des langues régionales et à leur promotion. Son
article 7, intégré au code de l'éducation, précise que « l'objectif est de proposer l'enseignement de la langue
régionale à tous les élèves ». Par ailleurs, le nombre de postes ouverts au CAPES d'occitan est passé d'une
vingtaine au début des années 2000 à quatre, puis à trois ces dernières années. Dans le même temps, les
premières générations de professeurs certifiés, recrutées au début des années 1990, approchent désormais de
l'âge de la retraite, faisant peser un risque réel de pénurie d'enseignants dans les années à venir. Cette faible
ouverture de postes apparaît en outre contradictoire avec la récente réforme du concours du CAPES, qui ouvre
de nouvelles possibilités aux étudiants inscrits en licence souhaitant s'orienter vers l'enseignement de la langue
d'oc. Cette réforme vise à encourager les vocations et à renforcer l'attractivité des métiers de l'enseignement,
objectifs qui ne semblent pas atteints au regard du nombre de postes proposés. Enfin, elle s'interroge sur
l'absence d'ouverture de postes au niveau bac +5, qui prive de nombreux candidats potentiels de la possibilité
de se présenter au concours. Elle lui demande donc s'il envisage d'augmenter le nombre de postes ouverts au
CAPES d'occitan au niveau bac +3 et de prévoir un volant de postes ouverts au niveau bac +5.
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